

Visita importante:

REPRESENTANTE DEL DEUTSCHE BUNDESBANK PARA AMÉRICA LATINA EN EL BANCO CENTRAL DE BOLIVIA

La búsqueda de independencia del gobierno con el fin de lograr mayor credibilidad, influencia y capacidad para mantener un bajo nivel de inflación sin afectar el crecimiento económico, que estipula la nueva Ley (1670) del Banco Central de Bolivia (BCB), se enmarca en la corriente que persiguen la mayoría de los países latinoamericanos para sus institutos emisores.

La afirmación corresponde al Dr. Matthias Arzbach, representante del Banco Central de Alemania (Deutsche Bundesbank) para América Latina, durante la conferencia sobre "Organización, funciones y objetivos del Banco Central de Alemania" que ofreció el 15 de agosto en el BCB.

El experto destacó la gran responsabilidad que tiene un banco central dentro la economía de un país, por ser la instancia de control del crédito y el dinero.



El Dr. Matthias Arzbach, durante su exposición en el Salón Daniel Sánchez Bustamante del BCB.

BUNDESBANK

La independencia del Bundesbank, establecida por Ley de 1957 se basa en tres aspectos: funcional, personal y financiero. La primera, implica que el Instituto Emisor alemán puede ejecutar una política

monetaria destinada a mantener la estabilidad de precios; la segunda, determina que los miembros del Consejo del Banco se mantienen ocho años en funciones y, la tercera, determina que su presupuesto no figura formalmente en el del Gobierno Federal.

"A pesar de la famosa independencia del Bundesbank hay mucha influencia del Gobierno", reconoció Arzbach y agregó que "tampoco se podría imaginar un banco central totalmente fuera del ámbito político", pero a diferencia de Bolivia, que tiene varias instancias de control, el Banco Central Alemán está sometido solamente a los controles de la Corte Suprema de Cuentas, máxima instancia de fiscalización financiera de ese país.

Detalló que el Banco Central de Alemania tiene como misiones, el regular la circulación monetaria, el crédito, garantizar el sistema de pagos y colocar las reservas monetarias, además de la supervisión de los bancos del sistema (más de 3 mil) para lo que recibe las estadísticas mensuales de todos los institutos crediticios, establece si éstos cumplen con la normativa e informa sobre el particular a la Superintendencia de Bancos.

Participa como agente del Estado en la emisión de moneda y participa en la emisión de Títulos Públicos, lo que le posibilita una intervención activa en el mercado secundario. En este marco, sostuvo que la colocación de estos títulos permite controlar la inflación, ya que se extrae dinero del mercado con la consiguiente baja de liquidez.

A diferencia de Bolivia, el Bundesbank no tiene competencia en la determinación del régimen cambiario, y tampoco es prestamista de última instancia del sistema bancario. En Alemania existen tres fondos de garantía de los depósitos diferentes en los tres sistemas existentes: bancos privados comerciales, cajas de ahorro y bancos cooperativos, que están fuera del Bundesbank.

Otro de los rasgos del Bundesbank es su alto grado de descentralización, si bien cuenta con un Directorio conformado por ocho miembros, existen bancos centrales en las provincias, cada uno de ellos con su respectivo presidente.

ACTIVIDAD EN BOLIVIA

Durante su estancia en Bolivia, el Dr. Matthias Arzbach sostuvo reuniones con el Presidente y con funcionarios de las gerencias de Moneda y Crédito y Estudios Económicos del BCB, para tratar aspectos relacionados con operaciones de mercado abierto y los otros instrumentos de política monetaria.

Con ejecutivos del BCB y de la Unidad de Análisis de Políticas Económicas (UDAPE) discutió aspectos relacionados con política monetaria y, con personeros de la Superintendencia de Bancos, sobre supervisión bancaria.

CURRICULUM VITAE

Nacido en Iserlohn (Alemania) en 1962, Matthias Arzbach cursó estudios de Ciencias Económicas en la Universidad de Bonn. Alcanzó su doctorado en Ciencias Económicas con una tesis sobre "Tipos de cambio duales" en la Universidad de Bochum.

Desde 1990 cumple funciones en el Banco Central de Alemania, en los departamentos de Relaciones Internacionales y de Investigaciones Económicas. A partir de agosto de 1992 se desempeña como representante del Deutsche Bundesbank para América Latina, con sede en Buenos Aires.